

杉山晴紀女皇盃 謀勇兼備

本報消息

日本三冠馬后「謀勇兼備」已準備就緒，於本週日出爭富衛保險女皇盃(2000米一級賽)。雖然此駒最近兩仗均未能建功，但練馬師杉山晴紀深信馬兒今仗能重踏勝軌。

「謀勇兼備」前仗於11月29日角逐日本盃(2400米一級賽)，在「杏目」和「鐵鳥翱天」之後跑入季席。牠上仗於3月14日以1.4倍大熱門身分競逐金虎賞(2000米二級賽)，末段衝刺凌厲，最終在「天鐵」之後跑獲亞軍。

「謀勇兼備」今仗將與多匹世界級佳駒同場對壘。杉山晴紀認為馬兒踏入四歲後更趨成熟，因而對牠重返勝途充滿信心。

杉山晴紀說：「比較馬兒在金虎賞和日本盃兩仗中的表現，牠於金虎賞一役在亮相圈及開閘內顯得穩定和放鬆得多。依我所見，其脾性方面有了一定進步，對比我甚為滿意。最重要的當然是牠上陣時的演出。如果牠今仗能展現出巔峰實力，我和我的團隊都相信，牠將會是陣中表現最佳一駒。但我知道在這種級數的賽事中，所有對手均不易應付，所以我只想集中精力，於本週日之前提升牠的狀態。」

「謀勇兼備」於本週二(4月20日)早上在慣常騎師松山弘平策騎下，在沙田泥地跑道上踱步一圈。杉山

晴紀認為，「謀勇兼備」交由松山弘平執韁，將有助牠放鬆心情。

杉山晴紀說：「馬兒上仗落敗，主要是由於場地狀況不合發揮。我百分百相信，松山弘平是世界上最好理解這匹馬的騎師。今仗讓松山弘平為牠主轡，可說是理所當然。牠與馬兒配合得很好，如果我放鬆一點，而馬兒亦放鬆來跑的話，我們將可望獲勝。我對今仗的步速亦沒有太大顧慮。馬兒實力非凡，是一匹很容易訓練的雌馬。」

「謀勇兼備」一出道即連勝五仗，包括攻下日本一千堅尼大賽(1600米)、日本橡樹大賽(2400米)及秋華賞(2000米)三項一級賽，是首匹以不敗之身成為日本三冠馬后的佳駒。

杉山晴紀很滿意「謀勇兼備」抵港後的狀態。他說：「牠抵港後首兩、三日因環境較為陌生而未能完全放鬆，在跑道操練時也是如此。所以我們讓牠在周一(4月19日)休息，周二(4月20日)松山弘平策騎牠出操時，牠顯得十分輕鬆，我對牠十分滿意。」

松山弘平是今屆富衛保險冠軍賽馬日唯一的日本參賽騎師，他認為此駒在金虎賞落敗情有可原。

「當日的場地狀況與平日有點不同，牠落敗情有可原。牠是一匹出色的雌馬，實力超凡，無可比擬。」

矢作芳人旗下的賽駒曾在世界各地的大賽摘桂，包

括「雍容白荷」(2019年覺士盾，2040米一級賽)及「不撓真鋼」(2016年杜拜草地大賽，1800米一級賽)，還有在日本取得佳績的「鐵鳥翱天」。他今次派出「唯獨愛你」，力爭在香港打開勝利之門。

矢作芳人笑言：「『雍容白荷』曾在澳洲及日本勝出一級賽，可惜在港出賽時與頭馬無緣，因此我今次再派馬來港，誓要一雪前恥。今仗四匹日本代表均具競爭力且級數甚高，都是戰績彪炳的良駒。『唯獨愛你』在杜拜表現相當出色(在杜拜馬經典賽(2410米一級賽)中負於『萬勝飛』跑獲季軍)，我相信牠的實力足以與任何對手周旋。」

矢作芳人已躋身世界級練馬師之列，他解釋邀請何澤堯為這匹五歲雌馬執韁的原因。矢作芳人說：「在新型冠狀病毒疫情的影響下，安排日本騎師來港策騎十分困難，因此我們決定選用香港的騎師，而我認為何澤堯是對賽馬最有熱誠的現役香港騎師。」

何澤堯當日也會夥拍「金鎗六十」出爭冠軍一哩賽(1600米一級賽)，以及策騎「當家猴王」競逐主席短途獎(1200米一級賽)，而他對獲得「唯獨愛你」的帥權感到高興。

何澤堯說：「我實在急不及待本周日的來臨。『唯獨愛你』來港後適應得很好，一切都順利。每當牠進入跑道時，就會非常專注，表現專業。牠來港後一切都順利，進度理想。我對牠目前的狀態十分滿意。『唯獨愛你』在杜拜司馬經典賽中表現相當出色，與『萬勝飛』跑得很接近，而『萬勝飛』更是現時世界頂尖賽駒之一。由於『唯獨愛你』已適應香港的環境，相信牠今仗甚有爭勝機會。」



唯獨愛你躊躇滿志

本報消息

日本代表於今屆富衛保險女皇盃派出四駒挑戰隊，「謀勇兼備」固然是名氣最響亮一駒，但講到練馬師派馬遠征經驗，則不可不提訓練「唯獨愛你」的三屆日本冠軍練馬師矢作芳人。

矢作芳人從練十六載，先後六奪JRA優秀調教師賞及三奪冠軍練馬師榮銜，麾下最為人熟悉賽駒包括2019年日本年度代表馬「雍容白荷」及2020年日本三冠雄馬「鐵鳥翱天」，其餘一級賽冠軍尚有「大賽波士」、「Deep Brillante」、「魔族雅谷」、「不撓真鋼」及「唯獨愛你」等等。近年矢作芳人活躍於世界馬壇，並曾勇奪杜拜草地大賽及覺士盾，不過多次派馬來港卻未能打破悶局，最接近一次是2018年香港瓶，「雍容白荷」於莫雷拉胯下以頭位不敵「時時精練」得亞軍。「雍容白荷」繼後再度來港問鼎女皇盃，可惜只得季席，但返日後卻成為當地長途王者。

矢作芳人的門志及技術向來深得日本馬圈中人認同，今次帶領應屆杜拜司馬經典賽季軍「唯獨愛你」挑戰女皇盃，決心非淺。「唯獨愛你」馬主為DMM Dream Club Co. Ltd.，其業務廣泛，不過最為人熟悉相信與電玩遊戲有關，而主理人亦將這個共同夢想由電玩帶到現實，成立賽馬團體讓有志之士加入，並購入賽駒作公開招股，而作為「唯獨愛你」團體馬主成員，當年更只需付出2,200港元便有機會參與。「唯獨愛你」出道至今五捷，代表作是場威2019年日本橡樹大賽，成為公司生招牌，此駒同父同母兄長「不撓真鋼」2016年遠征杜拜勝出，雖然「唯獨愛你」剛戰只得季席，但足證東西對其演出未有影響，今出戰女皇盃換上有主場之利的華將何澤堯執韁，且看能否助矢作芳人首奪本港的一級賽。

耀滿瓶食過番尋味

「唯獨愛你」首次征港，但另外兩匹出戰女皇盃的日本代表「耀滿瓶」及「神業」卻是二度訪港。「耀滿瓶」前年出戰香港瓶，於莫雷拉胯下跑出漂亮一仗，首度勝出一級賽，返日本表現仍見穩定，新近於金虎賞跑第四名，計及路程略短及變化地，表現已算合格。至於7歲馬「神業」則是相隔四年後重臨香江，2017年3歲時挾菊花賞冠軍來港問鼎香港瓶，最後只得第九名表現失望。不過「神業」亦自菊花賞後，超過四年未有重返凱旋門，其練馬師角居勝彥二仗退下來，新接手的辻野泰之第二仗即派牠遠征，是睇中此駒父系「統治地位」2012年亦贏過女皇盃，又看看改配史卓豐能否助牠重振雄風？

第一場 第三班 2200米(草地) 好至快地 總場次(604)

第二場 第五班 1200米(草地) 好至快地 總場次(605)

有錢收 度地指數：草地：2.69 馬場：快活谷 21/04/2021 第四場 第五場 第六場 第七場 第八場 第九場

第三場 第五班 1200米(草地) 好至快地 總場次(606)

第四場 第四班 1650米(草地) 好至快地 總場次(607)

第五場 第四班 1650米(草地) 好至快地 總場次(608)

第六場 第四班 1200米(草地) 好至快地 總場次(609)

第七場 第四班 1000米(草地) 好至快地 總場次(610)

第八場 第三班 1200米(草地) 好至快地 總場次(611)